

线上调解跨省买卖合同纠纷案

□ 通讯员 李淑涵
河北法制报记者 陈兆扬

7月13日上午,河间市人民法院审管办法官杨希果收到一件来自江苏省昆山市的快递,打开一看,里面是一面锦旗,上写着“公平公正无私、热心热情博爱”12个醒目的大字,锦旗的落款人是几天前才审结的一起买卖合同纠纷案件的原告江苏某公司。

该案还得从2020年说起。当年8月,原告江苏某公司需要购置一批保温板阻燃材料,通过中间人介绍,联系到了被告沧州某公司。沧州某公司通过邮寄方式将

保温板阻燃材料样品寄给江苏某公司,并通过了阻燃测试。同年9月,江苏某公司与沧州某公司双方签订了《产品购销合同》,江苏某公司将货款19.7万元通过对公账户转至沧州某公司账户。但当货物运至江苏某公司工地后,公司经检验发现此批保温板阻燃效果明显与样品不符,当场提出拒收。随后,江苏某公司经多次与沧州某公司沟通,均未能解决该问题。江苏某公司便另行采购并发送函要求沧州某公司退还预付货款。在遭到沧州某公司拒绝后,江苏某公司将沧州某公司起诉到当地江苏省昆山市人民法院。今

年6月7日,昆山市法院将此案移交给河间市法院审理。

河间市法院法官杨希果接手了这起案件。由于正值疫情防控期间,考虑到因疫情带来的不便,同时也为减少开销,原告江苏某公司代理人申请网上开庭。

在征得沧州某公司同意后,6月28日,杨希果主持双方进行了第一次网上开庭审理。庭审中,杨希果了解到,原、被告双方均有调解解决的意愿。原告江苏某公司代理人告诉杨希果,此案自2021年1月13日在江苏省昆山市人民法院立案,已一年半的时间了,公司很想尽快了结此案,不想再拖了。

了解到这一情况后,杨希果立即通过线上线下联系被告沧州某公司,与其释法明理做耐心细致的调解工作,并于7月6日,将远隔千里的双方当事人再次聚在屏幕前,隔着屏幕开始网上调解。在杨希果的不懈努力下,原、被告最终达成一致意见,并约定自调解之日起5日内履行完毕。

7月7日,原告江苏某公司代理人给杨希果打来电话,高兴地告诉杨希果:“沧州某公司已自动履行完毕,退还了预付货款。”所以,为了表达对杨希果的谢意,江苏某公司特意制作了这面情真意切的锦旗。

最终二人于6月24日诉至法院。

立案之初,二原告和被告均第一时间联系承办法官,急切诉说各自的理,办案法官耐心倾听,了解案件的原委,并对两个案件作出正确的研判。因为当事人对于赔偿事宜没有协商一致,都在气头上,办案法官通过几十次的电话沟通,用通俗易懂的语言向当事人做普法工作,并动之以情、晓之以理,稳定双方的情绪,于是到开庭时,当事人都能心平气和地参与调解。

7月12日,经过法官的调解,被告武某当庭给付了二原告李某兄弟俩赔偿款49200元。在法官制作调解书时,原、被告三家人均表示,没想到法院的工作人员态度这么好,咱们碰到好法官了!

百姓愁眉不展只为牛 法官悉心调解化民忧

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 赵冰博)7月12日,沽源县人民法院成功调解了机动车交通事故责任纠纷案件,被告武某当庭给付二原告李某兄弟俩赔偿款共计49200元。

今年6月21日6时30分许,武某驾驶车牌号为“蒙J*****”重型自卸货车在沽源县小河子乡403县道沿道路由南向北行驶过程中,与沿道路由东向西横过公路的牛群发生碰撞,造成两头牛受伤、三头牛死亡及重型自卸货车车辆损坏的道路交通事故。经沽源县公安局交通警察大队认定:武某负本次事故的主要责任,李某兄弟俩作为牛的主人负次要责任。双方对于赔偿问题各执一词,因为三头牛分别属于李某兄弟两个人,

平乡警方超前预警 成功阻止群众“刷单”被骗

河北法制报讯 (孙晓卫)“非常感谢社区民警,一心为民,阻止我们上当受骗,为你点赞!”在西马延爱心群里,出现这样暖心的一幕。近日,平乡县公安局河古庙派出所超前预警,成功劝阻辖区村民郭某“刷单”被骗,获得群众一致点赞。

“有个用手机赚佣金的活儿适合在家的宝妈做,任务就是给某平台主播点赞关注,一单轻松赚15元……”7月6日,村民郭某在西马延爱心群里发布这样一条信息,并要求扫描二维码下载某软件。此信息引起社区民警的高度警觉,立即回复这是诈骗,叮嘱群内成员千万不要下载。为了让郭某早日“悬崖

勒马”,避免更多人上当受骗,民警一方面通过加其好友进行反诈宣传,指导安装“国家反诈中心”APP启动防御功能;另一方面,动员村干部以及治安积极分子多管齐下,共同发力,全面反复对其开展识骗防骗教育宣传。面对民警的“执着”,郭某最终恍然大悟,原来骗子是先让大家进群,通过点赞晒赚取的“蝇头小利”,以此激起大家小投资高回报的欲望,达到套取更大资金的目的。听了民警的讲解,郭某感激地说:“多亏你们及时提醒、阻止我,要不然我的钱就被骗走了。”事后,郭某希望大家以此为鉴,仔细甄别网络陷阱,提升防范意识和能力。

枣强检察院开展社区矫正法实施两周年宣传

7月13日,枣强县人民检察院与枣强县司法局在县城火车站广场联合开展社区矫正法宣传活动。

检察官通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立宣传咨询台等方式,向现场群众讲解社区矫正法实施两

年来枣强县社区矫正工作开展的情况和社区矫正工作的目标、范围、程序及社区矫正对象相应的权利、义务和法律责任。活动共发放各类宣传材料200余份,提供法律咨询20余人次。

葛世豪 王文军

沙河交警多形式多渠道开展农村交通安全宣传教育活动

为进一步做好农村道路交通安全事故预防工作,沙河市公安交警大队认真总结经验、深入吸取教训,多措并举,坚持宣传先行,多形式、多渠道开展农村交通安全宣传警示教育活动。

该大队结合“减量控大”对农村交通安全宣传再细化、再完善、再加强、再部

署;以“美丽乡村行”交通安全宣传工作为契机,组织民警走进各村庄、企业、集市、田间地头,以“拉家常”的方式向群众讲解三轮车违法载人等严重交通违法行为的危害,并发放交通安全宣传材料,引导群众增强交通安全意识和自觉守法意识。

霍群丽 杨凯星

三轮车故障熄火路中央 大名交警及时救助暖人心

7月13日16时许,邯郸市交巡警支队大名大队李茂堤中队民警在魏县魏都南大街路段执行联查任务时,发现前方路中间一辆三轮车停在车流中一动不动,十分危险。民警立即上前进行疏导。

经了解,驾驶三轮车的

老人是去县城附近为老伴买药,车子突然熄火。民警急忙帮助老人检查车辆故障,发现是电源线短路。民警及时帮助老人将三轮车推到一公里附近的修理店。民警热心帮助老人的举动受到过往群众的一致赞扬。

牛敏 郭占元

声明

根据办学要求一校一址相关规定,经石家庄市藁城区教育局协调,我校办学地址搬迁至石家庄藁城区市府西路142号,此地址为学校唯一办学地址。

目前我校没有与任何企业、单位和个人合作招生。凡是以外企、单位和个人名义打着我校旗号招生,均属于违规行为。

特此声明!

石家庄现代科技中等专业学校

2022年7月16日

超员+高速上违法停车 开车载家人旅游途中被二连罚

河北法制报讯 (杨晓东)开车带家人出来旅游,由于对路况不熟将车停在高速应急车道。高速交警发现这一情况及时将车引导出高速,并进行处罚。

7月9日9时10分许,高速交警昌黎大队民警巡逻至秦皇岛方向北戴河联络线2公里600米处时,发现路边停

着一辆黑色商务轿车,此时车流较大,民警立即上前查看情况。经询问得知,该车驾驶员带领家人来北戴河旅游,由于对路况不熟悉,便将车停在应急车道设置导航。

民警立即将该车带离应急车道,引导至收费站出口,并对驾驶员应急车道停车的违法

行为进行处罚。在处罚过程

中,民警发现车内人头攒动,有几个小孩有意躲闪。经询问,车辆核载人数为7人,实际载客人数8人,确认了该车还存在超员的违法行为。

民警对驾驶员进行了批评教育,要求驾驶员找其他车辆将超员人员接走,并对驾驶员依法做出罚款400元、驾驶证记9分的处罚。

家庭教育+企业观护+司法社工辅导

张家口桥东检察院助迷途少年回归正途

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 海啸)“刘姐,我现在在观护基地做汽车喷漆学徒工,过得很好……”7月14日,已在观护基地接受帮教一个月的小李在电话中向张家口市桥东区人民检察院未检检察官汇报了自己的近况,言语中对未来充满希望。

小李由于父母常年外出打工,自幼与祖父母生活在一起。父母疏于管教和隔代教育,使其养成了逃学、离家

出走等不良习气,甚至出现了小偷小摸的行为,多次被行政处罚。2021年12月,小李再次用事先准备的工具进入某饭店窃得3200元,后被公安机关抓获归案,并提请检察院批准逮捕。

了解到小李的情况后,案件承办人第一时间联系了小李的母亲,其表示:“自己确实未尽到对小李的抚养教育义务,深感愧疚。”在家庭教育指导师对小李的家庭进行综合评估后,检

察院向其父母发出了详尽的《家庭教育指导令》,并由专业的家庭教育指导师为他们上了第一堂家庭教育指导课,督促指导小李父母正确履行教养职责。小李的母亲表示,今后一定好好教养小李,弥补对孩子的爱。

鉴于小李犯罪时未成年,接受教育后认识到错误,如实供述犯罪事实等从轻、减轻处罚的情形,该院依法对

其作出不批准逮捕的决定。为使其顺利回归社会,在征求小李意见后,将其送往爱心观护企业——张家口某汽车销售服务有限公司接受观护帮教。家庭教育、企业观护、司法社工辅导全方位帮教涉罪未成年人回归正途,是检察机关在办理涉罪未成年人案件时,深入践行教育、感化、挽救方针和持续坚持教育为主、惩罚为辅原则的不断创新,更是彰显法律温度的一次次成功实践。